

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.795

Miércoles 14 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Se conquista en el sector del Ebro una posición del enemigo

Se derribados dos aviones rojos, de caza

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro se ha conquistado hoy por nuestras tropas una posición al enemigo, al que se han causado muchas bajas y se le han hecho más de cien prisioneros.

En los demás frentes, si novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combates aéreos han sido derribados hoy dos aviones de caza rojos, uno de los cuales quedó dentro de nuestras líneas en buen estado y prisionero el piloto.

En la noche del 10 al 11 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, y en la del 11 al 12, el aerodromo de Prat de Llobregat, incendiando almacenes y hangares, y la fábrica de material de guerra de Vila de Camps y San Baudilio, en la que se provocaron grandes incendios.

Salamanca, 13 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

DIA 13 DE SEPTIEMBRE DE 1938

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO A LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS

Para que la guerra acabe en España son necesarias dos cosas: ante todo la retirada de voluntarios, y en segundo lugar la supresión del contrabando de guerra

A pesar de la lluvia las fuerzas nacionales conquistan importantes posiciones

Crónica de Luis Ruiz de Huidobro, en el frente del Ebro, especial para EL ADELANTADO

Frente del Ebro, 13.—No puede dudarse; el temporal ha comenzado; durante horas y horas, agua y más agua en el frente nos atormentaba sin cobijo posible, puesto que las tropas seguían operando y continuaban venciendo la resistencia que los aislados grupos marxistas oponían a la progresión ordenada. Si la noche fué, salvo algunos ratos tranquila, la mañana del nuevo día, que comenzó brillando un sol magnífico, terminó por convertirse en una enorme regadera que volvió a anegar a nuestras ya empapadas tropas. Y como esta situación no tiene trazas de ser pasajera, momentánea, se piensa en que un temporal persistente, que durará diez o quince días, nos está atormentando.

Si desde el punto de vista de la victoria final, en la batalla del Ebro, no tiene importancia puesto que ya está completamente decidida desde el día aquel en que se rompieron las fortificadas líneas rojas y se les obligó a retirar su material pesado a la otra orilla, desde el punto de vista de rapidez sí que la tiene, porque es indudable que la enorme cantidad de agua dificultada todo movimiento.

De nada sirve el coraje de nuestros soldados y sus deseos de avanzar cumpliendo las órdenes del mando, de nada sirve, puesto que las cuevas están resbaladizas y los caminos intransitables; me refiero a los de la montaña, por cuya casi totalidad de los caminos discurre un verdadero torrente.

En estas condiciones, a su pesar, las fuerzas nacionales no pueden andar de la desventoladura y seguridad del tiempo seco, sin contar que como es imprescindible librarse del agua, los capotes y abrigos también son impedimento que molesta y sujeta. Sin hacer nada horas y horas, esperando con ansiedad que la orden llegue.

Por fin, entrada la tarde, y aprovechando que el cielo nuboso dejaba entrever, a acá y allá, manchones de purísimo azul, las tropas avanzan. Antes la artillería ha comenzado a actuar, falta de visibilidad, pero enérgica y acertadamente. Son unos crestones, en los que unos batallones rojos están asentados, los que han de pasar a nuestras manos. Los defensores abren el fuego violento de sus armas automáticas que poco a poco va disminuyendo en intensidad hasta casi llegar a desaparecer. Nuestros soldados, que esperaron el momento oportuno, treparon veloces, a toda la marcha que podían, buscando el dominio de aquellas posiciones rojas.

Los que libres del fuego nacional habían quedado en ellas les esperaban tranquilos, confiados en su potencia y energía y juzgándose superiores a nuestro propósito de vencer. No habían tenido nunca contacto con nuestras vanguardias y desconocían la terrible serenidad y violencia, al mismo tiempo, del ataque de los nacionales al arma blanca. Algunos rojos impacientes, porque su deseo era la lucha con el cuchillo, nos hicieron algunas bajas.

Veloces avanzan unos brazos morenos, curtidos, que certeramente lanzan sus bombas de mano sobre los trincheros, las cuales al explotar causan terrible efecto al enemigo.

Esto fué el comienzo. Después de poco rato, muy pequeño, una bandera se hincó en tierra y flamea mojada al aire. Es que las fuerzas asaltantes, que hincaron sus bayonetas en los rojos, han conquistado aquellas importantes crestas que se las había señalado, al mismo tiempo que aumentaban en más de un millar las bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

Después... Agua y más agua. Reposo forzoso. Horas de meditación y recuerdo. Añoranzas «Morriña» y sueño.

EL CONFLICTO CHECO-SUDETE

Para acabar con los atropellos, el Comité sudete dirige un ultimatum al Gobierno de Praga

Los numerosos incidentes, entre los que figuran el asesinato de tres alemanes y muchas agresiones, agravan la situación en Checoslovaquia

El Gobierno checo declara el estado de guerra en ocho distritos

Graves incidentes después del discurso del Canciller Hitler

Aussig, 13.—Ayer se produjo en esta ciudad un grave incidente. Después del discurso de Hitler la población se reunió en una manifestación. El público manifestó sus deseos de pertenecer al gran pueblo alemán. La manifestación se celebró dentro del mayor orden, dispersándose dentro de la mayor disciplina.

Algunos grupos de sudetes que estaban en las calles fueron agredidos. Un miembro del Servicio voluntario de orden fué alcanzado por un disparo, muriendo en el acto. Otro individuo que se encontraba en una ventana fué alcanzado por una bala en el cuello, y también murió en el acto. Numerosos testigos han declarado que los disparos fueron hechos por un grupo de checoslovacos que se había acercado amenazador a los sudetes. No fué posible detener al culpable.

Se dice que el ultimatum es difícilmente aceptable

Londres.—Se espera con ansiedad el informe del comandante Sautton Pratt, enviado por lord Runciman desde Praga a los lugares donde se produjeron los incidentes, con el fin de poder juzgar con precisión la importancia de ellos y conocer su alcance en la actual situación.

Praga.—El Consejo de ministros de Checoslovaquia, reunido nuevamente a las diez de la noche, continúa elaborando su respuesta a la conminatoria que le ha dirigido esta tarde el partido de los alemanes sudetes.

En los círculos políticos de Praga se dice que la nota de los sudetes es difícilmente aceptable por parte del Gobierno.

—Esta noche regresaba a Praga de Eger, a donde había acudido con objeto de abrir una información sobre los últimos incidentes, el miembro de la misión de Runciman, Dahton Gwatkin.

Al llegar a Praga el avión donde viajaba, fué tiroteado repetidas veces, atravesando uno de los proyectiles la carlinga del avión.

París, 13.—Los numerosos incidentes entre sudetes y checos que se han sucedido en las últimas veinticuatro horas, han agravado sensiblemente la situación de Checoslovaquia; los actos de violencia han producido un número tan considerable de heridos, que las medidas adoptadas por los directivos alemanes del partido sudete son consideradas como únicas para hacer frente a los desmanes que las fuerzas del Estado checo han puesto para impedir que sus compatriotas pidan lo que justamente les pertenece.

Junto a esta gran cantidad de heridos se habían registrado mediada la tarde diez muertes por armas de fuego; el número de detenidos es asimismo muy cuantioso.

Por su parte el Gobierno de Praga, en cuanto tuvo noticia de los sucesos de anoche, se apresuró a decretar el estado de guerra por medio de la radio en cinco distritos de población alemana, que ha extendido a ocho a medida que avanzó el día, pero con continuas invitaciones a la población a mantenerse en calma; en las regiones en donde no ha sido proclamada la ley marcial se prohíbe también toda reunión política en locales cerrados y las manifestaciones al aire libre.

En vista de los acontecimientos, el comité del partido de los alemanes se ha reunido en Eger (Cheb) junto con la delegación que actuaba cerca del Gobierno checo que salió de Praga a las 10,30 horas de la mañana; el comité quedó reunido bajo la presidencia de Konrad Heinlein, que acababa de llegar de Nuremberg.

Se cree que se hará un llamamiento al pueblo alemán que habita en Checoslovaquia, pero se ignora qué sentido habrá de tener el llamamiento, porque se guarda una reserva impenetrable.

En casi todas las poblaciones sudetes de importancia se ha izado la bandera con la cruz gamada; esta determinación ha provocado algunos incidentes.

EL ULTIMATUM SUDETE

París, 13.—Los ocho puntos que sirvieron a Heinlein para iniciar su campaña de reivindicaciones sudetes se consideran ya insuficientes para una base de negociaciones, y se reputa tan grave la situación, que si se quiere mantener la paz sólo será posible a costa de un plebiscito.

El comité sudete, juntamente con la comisión que trabajaba cerca del Gobierno checo, continúa reunido en Eger, para juzgar la conducta del presidente Benes y tomar determinaciones radicales. Pese a que la delegación se mantuvo en contacto con el Gobierno, éste, a pesar de los razonamientos que hizo el diputado alemán Frank, dislocó sus fuerzas del Ejército y Policía del Estado a las regiones alemanas, con las órdenes severas de la declaración del estado de guerra.

A las 17,30 horas el Consejo sudete dió a conocer que como única solución para acabar con los atropellos, había decidido afrontar la situación con un ultimatum al Gobierno checo, que se resume en los cuatro puntos siguientes:

Revocación inmediata y urgente del estado de guerra.

Retirada de la Policía y del Ejército, entregando el Poder al burgo-maestre en las regiones en donde haya mayoría de habitantes alemanes.

El servicio de vigilancia debe ser limitado inmediatamente al existente en situaciones normales.

Todas las tropas deben ser acuarteladas en sus respectivas guarniciones y precisamente en los edificios militares propios.

Si este ultimatum no es aceptado en un plazo no superior a seis horas, el partido de los alemanes sudetes declina toda responsabilidad sobre los acontecimientos que puedan sobrevenir.

La Prensa sudete ha dejado de publicarse para no ser intervenida por la severa censura que se anuncia.

—El ministro de Negocios Extranjeros de Praga, Hodza, que debía haber salido hoy para Ginebra para tomar parte en la sesión de la Sociedad de Naciones, ha suspendido su viaje en vista de la situación interior de Checoslovaquia.

A causa de una provocación marxista los sudetes asaltan una Casa del Pueblo

París, 13.—La Casa del Pueblo marxista de Eger (Cheb) ha sido asaltada, después de una provocación marxista a un grupo de sudetes; entre uno y otro bando se han cruzado unos veinte tiros.

Tres soldados checos que han salido del territorio y entrado en el alemán fueron ovacionados por los comunistas.

Uno de los consejeros de mister Runciman ha presenciado parte de estos incidentes.

Indignación en la Prensa alemana

Berlín.—La Prensa berlinesa señala los efectos que ha producido el discurso del Führer-Canciller entre los alemanes sudetes, subrayando especialmente que Praga ha respondido proclamando el estado de sitio en diferentes provincias, provocando un régimen de terror aún más sangriento.

La Prensa alemana comenta con la indignación más profunda los nuevos episodios de violencia, especialmente el ocurrido en Tachau, donde la gendarmería abrió el fuego sin previo aviso contra pacíficos ciudadanos, resultando tres muertos y otros tantos heridos.

Esta respuesta de Praga a las advertencias de Hitler, dice «Berliner Tageblatt», significa «las previsiones más pesimistas.»

«Zeitung» recuerda a Praga que el Gobierno alemán, y con él todo el pueblo, está dispuesto a intervenir en defensa de los sudetes, si es necesario, con las armas.

Otro periódico escribe que el imperativo del momento es un plebiscito libre y garantizado, no solamente para los sudetes, sino también para las demás minorías.

(Continúa en la página 2)

La situación en la España roja

El fracaso de la campaña vinícola De «Solidaridad Obrera» del 31 de Agosto:

«La actual campaña vinícola se presenta llena de dificultades y tenemos que mirar, por todos los medios, de buscar soluciones, acudiendo a los elementos técnicos.»

Debido a la escasez, por no decir falta absoluta de productos, que no ha permitido tratar las enfermedades de la viña a su debido tiempo, éstas se presentan raquíticas y atacadas por varias enfermedades, lo que hace prever que las calidades de los vinos que estamos a punto de cosechar, adolecerán de una serie de defectos, hasta el punto de que hay que buscar la manera de ponerlos remedio desde el preciso momento de empezar la vinificación.»

El comercio

He aquí cómo se desarrolla, según explica «La Vanguardia» del primero de los corrientes:

«Unos individuos a quienes la Policía ha puesto a buen recaudo, habían montado un negocio de intercambio que, al parecer, les producía un rendimiento considerable.»

Recibían de Tánger paquetes de picadura, cuyo importe pagaban en medias de seda. Por cada cuatro pastillas de tabaco, daban los avisados comerciantes un par de medias.

Y el tabaco lo vendían en Barcelona a «veintitres duros» la pastilla.»

La moneda

El régimen de intercambio de productos no sólo es el que preside las relaciones entre particulares, sino que es el adoptado por las entidades comerciales de la zona roja, dirigidas o controladas por el propio personal. Nadie ni comerciantes ni no comerciantes quieren saber nada de la papelería de Negrín. Copiamos de «La Mañana», de Barcelona, del 28 del pasado:

«La Policía tuvo noticias de que la Casa «José Pal», de ferretería y batería de cocina, con almacenes en Puerta del Angel, 42 y Diputación, 92, se dedicaba al intercambio de los artículos propios de su comercio por comestibles de clientes residentes fuera de Barcelona, por lo que agentes afectos a dicha Comisaría, procedieron a efectuar una amplia información que dió por resultado constatar lo anterior, y comprobar que en diversos artículos que vendían al público lo hacían grabándolos con un aumento considerable. En los registros efectuados en los almacenes les fué ocupada una enorme cantidad de artículos que negaban la existencia, por todo lo cual procedieron a detener al Comité de control de la citada Empresa, que pasó a presencia del Tribunal especial de guardia, a cuya disposición quedó también todo el género intervenido.»

La moneda en la España roja ya no es la peseta: es la cajetilla de cigarrillos o el kilo de patatas o el puñado de garbanzos. Estos son los milagros de la tan anunciada nueva política económica...

El domingo rendirá Pamplona un homenaje en memoria del ilustre navarro señor Beunza

Pamplona.—El próximo domingo se celebrará el homenaje que se dedica al ilustre navarro, jefe que fué de la minoría vasco-navarra en las Cortes Constituyentes, don Joaquín Beunza, asesinado por los rojos en el fuerte de Guadalupe, ahora hace dos años.

En la casa donde nació este mártir de la Patria se descubrirá una lápida conmemorativa y en el acto hablarán el presidente de la Diputación de Navarra, señor Arraiza, el miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista, don Jesús Elizalde y otras personas.

Existe también el propósito de abrir una suscripción de carácter popular para regalar a la viuda del señor Beunza las insignias de la medalla de Sufrimientos por la Patria, concedida recientemente por el Generalísimo.

Los que fueron víctimas de la temeridad de nuestros soldados, nos descubren heroicas hazañas de éstos

Un episodio glorioso para nuestras tropas narrado por un maestro de escuela prisionero

Por SPECTATOR

Por el tesón que ponen en la empresa, tanto como por el comportamiento de nuestros combatientes, este escenario del Ebro está henchido de ejemplos maravillosos...

de dos mil; otros que se trataba de menos de cinco mil y un tercero que afirmó que eran diez mil. Al decir esto, y como le advertí que resultaba incomprensible...

fueron el motivo de nuestro asombro y espanto. Los que servían las ametralladoras quisieron escapar, pero fueron los primeros cazados...

Todos resultan inútiles; han fracasado los mandos exóticos que les enviaron de otros países...

A unos diez metros de nuestro parapeto asomaron unos brazos poderosos, sin disparar un tiro...

Yo, que sabía de la toma de una posición por unos valientes y de la bravura de unos soldados españoles...

Muchas veces el elogio al comportamiento de nuestros soldados hace que venga del enemigo. Cuando nosotros ignorábamos episodios...

Nuestra situación era insostenible. Cuando se adueñaron de la posición pudimos ver con claridad...

Yo, que sabía de la toma de una posición por unos valientes y de la bravura de unos soldados españoles...

EL TERROR ROJO EN LA PROVINCIA DE CUENCA

Un Comité, cuyos miembros son, al mismo tiempo policías, jueces y verdugos sádicos

Un evadido del campo rojo, que se presentó en nuestras líneas por el frente del Ebro, ha proporcionado los siguientes espantosos detalles...

asesinadas las jóvenes Santiaga Viana y Teresa Sandoval, además de otros cuyos nombres no conserva nuestro evadido...

A raíz del Movimiento Nacional se constituye en Villamayor de Santiago y en Villanueva de Alcaudete, pueblos de la provincia de Cuenca...

Repetidamente se cursaron quejas a Cuenca y Valencia. La contestación era invariablemente ésta: «Que tratándose de fascistas, el pueblo soberano hacía lo que le venía en gana»...

Bajo la presidencia de un tal Amalio Fernández Rodrigo, jefe de la Guardia cívica, se agruparon Eloy Díaz García, alcalde de Villamayor, y Marcelino Recuero Viana...

Los periódicos registran el eco internacional que ha tenido el discurso del Führer, subrayando la solidaridad con la Italia fascista...

Se instalaron en un convento de monjas. Los sótanos los convirtieron en cárceles y los pisos superiores en oficinas. Desde el mismo día 20 de Julio de 1936 comenzaron a llegar muchos desgraciados acusados...

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento de los señores maestros de la provincia. Segovia, 12 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La Junta de inspectores.

Cada uno de los miembros del Comité se había asignado graciosamente 250 pesetas semanales. En la cárcel-convento se encerraba a los destinados. Se les juzgaba. Y una simple cruz en las listas evidenciaba el triste fin de los señalados...

Los periódicos registran el eco internacional que ha tenido el discurso del Führer, subrayando la solidaridad con la Italia fascista...

Por toda la comarca se extendían las hordas capitaneadas por Amalio Fernández. Cínicamente se titulaban el «Comité Fantasma». Dondequiera que asentaban su planta nacía el dolor. Eran criminales y sádicos...

Los periódicos registran el eco internacional que ha tenido el discurso del Führer, subrayando la solidaridad con la Italia fascista...

Jóvenes asesinadas, cuyos cadáveres apercen destrozados

El «Comité Fantasma» celebraba grandes juergas y comilonas. Gastaba, claro está, de los fondos formados con las incautaciones. La Cárcel estaba contigua a la Casa del Pueblo. Había en la puerta guardia permanente que no permitía la circulación del vecindario...

Los periódicos registran el eco internacional que ha tenido el discurso del Führer, subrayando la solidaridad con la Italia fascista...

Por resistirse valientemente a los asaltos de aquellos malvados fueron

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

ORGANIZACION JUVENIL

Orden para «flechas» y cadetes

Por el presente se ordena a cadetes y «flechas» su asistencia al campo de deportes todas las tardes.

El grupo de cadetes se hallará en el campo y preparado para los entrenamientos, a las cuatro en punto.

La legión de «flechas», en iguales condiciones, a las seis en punto.

Por el Imperio hacia Dios. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 13 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado provincial.

Inspección provincial de Primera Enseñanza de Segovia

La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en el «Boletín Oficial del día 7 del actual, publica la siguiente Orden:

«La necesidad de mantener en la escuela de la nueva España el espíritu religioso y patriótico, que constituye la esencia de nuestro Movimiento nacional, ha de lograrse con la cooperación de maestros y autoridades, procurando en todo momento el ambiente educativo, base fundamental de una paz duradera y cimiento de una generación digna del sacrificio heroico de nuestra gesta...»

1.º Se recuerda a los señores inspectores y maestros nacionales el más exacto cumplimiento de las normas que sobre educación religiosa, patriótica, cívica y física, contiene el «Circular de 5 de Marzo, inserta en el «Boletín del Estado» del día 8 del mismo mes.

2.º El próximo día 1.º de Septiembre, como inauguración del curso escolar, todos los maestros celebrarán, previo acuerdo con las autoridades, actos religiosos y patrióticos como iniciación de las tareas que han de desarrollarse durante el curso de 1938 a 1939.

3.º Los inspectores jefes de cada provincia pondrán en conocimiento de los maestros nacionales que no deben adquirir libros escolares hasta que la Comisión dictaminadora de los mismos termine su labor sobre los libros admitidos, que serán los únicos que podrán utilizarse en la escuela nacional.

Vitoria, 30 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, Rumualdo de Toledo y Robles.»

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento de los señores maestros de la provincia. Segovia, 12 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La Junta de inspectores.

Cruces del Mérito Militar

Medallas de Sufrimientos por la Patria. Medallas para Enfermeras de la Cruz Roja. Escudos de Flechas Negras y Flechas Azules. Escudo del Ejército de Castilla. Escudo del Ejército de Aragón y del Ejército Marroquí. Emblemas y emblemas en Miniatura de todas clases. Bustos y Efigies de Franco, José Antonio, Mola y Dux. Exposición y venta permanente. Centro General de Representaciones. Perocota, 1, segundo. Teléfono 292. Grandes descuentos a Comerciantes y Revendedores.

El conflicto checo-sudete

(Viene de la página 1)

Los periódicos registran el eco internacional que ha tenido el discurso del Führer, subrayando la solidaridad con la Italia fascista y la evidente mala fe de las llamadas democracias. «Boersen Zeitung» dice que las democracias quieren negar a tres millones y medio de sudetes el derecho a decidir por sí mismos derechos reconocidos a otros grupos étnicos inferiores en número, como los lituanos y que fué solemnemente prometido a los sudetes en el momento de su agrupación a Checoslovaquia.

La situación mejora

París.—Comunican a última hora de Praga que se ha experimentado una ligera mejoría en la situación, después de la contestación del Gobierno checo a la nota conminatoria de los sudetes.

El Gobierno de Praga no excluye la posibilidad de retirar las graves medidas ordenadas

Praga.—El Consejo del Gabinete, continúa.

De fuente oficiosa se sabe que el Gobierno ha hecho saber al diputado Franck, que semejantes discusiones no pueden efectuarse por teléfono, y que la delegación sudete es invitada a venir a Praga.

La dirección del partido sudete se ha trasladado a Asch. A última hora, se sabe que Hodza, en su contestación a Frank, no excluye la posibilidad de retirar las graves medidas ordenadas, a condición de que los sudetes garanticen que se mantendrá el orden.

Un donativo de 175 pesetas para la adquisición de la ambulancia con destino a Divisiones de Avila-Segovia

Bajo la presidencia del señor Sanz Gilsanz, y asistiendo los señores Arroyo Zúñiga, Acosta García, Herrero Garrido, Angulo de Blas y Bermejo Santos, ha celebrado sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Beneficencia. Por no reunir las condiciones reglamentarias, se desestima la petición de subsidio de lactancia que, para una de sus familiares, formula José María Martín, de Zarzuela del Monte.

Donativo. Por último, se acuerda aceptar hasta 175 pesetas el donativo con que la Comisión acordó construir, en su sesión de 12 de Agosto, para la ambulancia de la Diputación de Divisiones Avila-Segovia, que dicha cantidad sea entregada al excelentísimo señor general Secretario.

Baños medicinales. Se conceden baños medicinales gratuitos en el Balneario de esta capital a la vecina de Labajos Bonifacia Martín Muñoz.

Autorización para construir una tubería. Se aprueba el informe de la Sección de Vías y Obras provinciales favorable a la construcción de una tubería de desagüe a enlazar con la general en la barriada de la carretera de Segovia a Madrona, según petición de doña Francisca Castilla y cinco vecinos más de dicha barriada.

Obras provinciales. Trasladada por el señor jefe de Obras públicas de la provincia, comunicación dimanante del ilustrísimo señor jefe nacional de Caminos, por la que se aprueba el proyecto de construcción un nuevo puente sobre el río Eresma, en el kilómetro 4 del camino vecinal de la carretera de Villalba a Segovia a la de San Ildefonso a Peñafiel, por Palazuelos de Eresma y Tabanera del Monte, por su presupuesto de administración de 43.136,42 pesetas, proponiendo la concesión de dicho crédito a esta Diputación en tres mensualidades para que realice las obras por administración bajo la inspección de dicha Jefatura, la Comisión acuerda quedar enterada con satisfacción.

Cédulas personales. Se aprueba el informe que emite la Intervención de fondos provinciales relacionado con la entrega a la Diputación de Madrid de las cantidades recaudadas por esta de Segovia por el impuesto de Cédulas personales desde Julio de 1936 a vecinos de Madrid y su provincia.

Se aprueban los padrones del impuesto de Cédulas personales formado para el año actual por los Ayuntamientos de Cedillo de la Torre, Moral de Hornuez, Aldealcorbo, Fuentesoto y Laguna Rodrigo.

Informada favorablemente por Secretaría la necesidad de proveer de uniformes y abrigos a los empleados subalternos de la Diputación, se acuerda anunciar el concurso por ocho días para adquirir la tela correspondiente y que dichos uniformes sean confeccionados en la sastrería de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Contabilidad provincial. La Comisión acuerda aprobar el informe de la Intervención de fondos y, en su consecuencia, dirigirse al ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia, suplicándole no preste su aprobación a los repartos de la contribución para el año 1939 y sucesivos, de los Ayuntamientos que en dicha propuesta se hacen constar y que hayan dejado de incluir el recargo de una décima sobre contribuciones, destinado a devolver el anticipo que les fué concedido para la construcción de caminos, obligando a que

El Espinar, 9 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, P. Ruiz Ruano.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Centro pro ciegos», correspondientes al sorteo del día 13 de Septiembre de 1938. Premio de 20 pesetas, número 85. Premios de 3 pesetas, números 85, 342, 369, 670, 757.

Disposiciones oficiales. La Comisión acuerda quedar enterada de una Orden del ministro de Organización y Acción Sindical, fecha de 31 de Agosto último, cada en el «Boletín Oficial del día 2 del actual, relativa a las mas para la organización de las mas de Colocación Obrera.

Por último, se acuerda aceptar hasta 175 pesetas el donativo con que la Comisión acordó construir, en su sesión de 12 de Agosto, para la ambulancia de la Diputación de Divisiones Avila-Segovia, que dicha cantidad sea entregada al excelentísimo señor general Secretario.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Don Francisco de Castro Abogado, jefe de la primera Falange primera Centuria de Segovia. Murió gloriosamente por Dios y España en la toma de Cabeza (Alto del León) el día 15 de Septiembre de 1938 a los 24 años de edad. R. I. P.

La familia, Ruegan a sus amistades encomienden a Dios su alma. Señor en sus oraciones. Las misas que se digan mañana, ocho; ocho y media, nueve y diez, en los Padres Franciscanos; ocho y media y nueve, en los Padres (altar del Sagrado Corazón); ocho y nueve, en San Esteban; ocho en las Hijas de Jesús, serían cada por su eterno descanso.

Ayuntamiento de El Espinar (Segovia)

El día 11 del próximo Octubre, doce horas, tendrá lugar en este Ayuntamiento la apertura de pliegos en subasta de los productos primarios monte «Aguas vertientes y agregados de estos Propios, durante el año 1938 a 1939, consistentes en doscientos cuarenta y un metros sesenta y dos metros cúbicos de madera (2.440 metros cúbicos), bajo el tipo de tasa de CIENTO NUEVE MIL OCHO CIENTOS ONCE PESETAS con NOVENA Y CUATRO CENTIMOS.

Para tomar parte en la subasta es requisito indispensable constituir un depósito provisional del cinco por ciento de dicho tipo en la Depositaria municipal.

El sistema será el de pliegos cerrados que se presentarán desde el día siguiente al en que se publique el anuncio hasta en el «Boletín Oficial» de Segovia hasta el anterior inclusive al de la apertura de pliegos, en la oficina Intervención municipal de este Ayuntamiento de las diez a las tres horas, para que ajustarse las proposiciones al tipo que se inserta en dicho «Boletín Oficial» y acompañarse por separado el resguardo del citado depósito provisional, documento que acredite en el pago del Retiro Obrero y la cédula personal presentador.

Los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas serán examinarse en la Secretaría municipal todos los días laborables de la tarde a las tres.

El Espinar, 9 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, P. Ruiz Ruano.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Centro pro ciegos», correspondientes al sorteo del día 13 de Septiembre de 1938. Premio de 20 pesetas, número 85. Premios de 3 pesetas, números 85, 342, 369, 670, 757.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL JOVEN JOSE CASADO BARROSO Dió su vida por Dios y por España el día 16 de Septiembre de 1936 a los 20 años de edad. R. I. P. Las misas que se celebrarán el día 16, a las siete, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas); a las ocho y media, en las Madres Dominicanas; a las nueve, en la Parroquia de la Santísima Trinidad; así como el funeral que se diga el mismo día en la iglesia Parroquial del pueblo de Mata de Quintanar, serán aplicadas por su eterno descanso. Sus resignados padres don Rafael y doña María; hermana María Fuencisla Casado; abuela, tíos, y demás familia, Agradecerán a sus amistades la asistencia y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

En Málaga ha fallecido el ex ministro señor Cañal Málaga.—En su finca de La Jara, ha fallecido el ex ministro don Carlos Cañal Imigalla. A su lado se encontraban sus dos hijos, el uno agregado a nuestro embajador en Lisboa y el otro voluntario en el crucero «Canarias». El entierro constituyó una gran manifestación de duelo, cerrando el Ateneo y otros centros culturales. FARO.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. JAVIER L. PEREIRA Y MARTIN Teniente de Artillería Que dió su vida por Dios y por España en Madrid el día 16 de Septiembre de 1936 R. I. P. Sus hermanos don Florencio (ausente), doña María y doña Ascensión; tíos doña Pilar Pereira, doña Carmen Pereira de Lucas y don Julio de Lucas y demás familia, Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Las misas que se digan el día 16, a las ocho y media y diez, en los Padres Franciscanos; el sábado, 17, a las ocho y ocho y media, en San Miguel; el domingo, 18, a las siete y media y ocho, en San Sebastián; el lunes, 19, a las ocho y ocho y media, en Santa Eulalia; y las que el día 16 puedan decirse en Grinón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SITUACION PLANTEADA EN CHECOESLOVAQUIA

En los círculos diplomáticos se cree posible un plebiscito

Según la Reuter, los sudetes le aceptarían a base de que las tropas inglesas garantizaran su pureza como en el Sarre. Si Francia desea la paz, no debe oponerse al plebiscito. Parece que Hodza ha conferenciado con una personalidad alemana

El Rey de Inglaterra es esperado en Londres

Informaciones de la guerra

LA ESPAÑA DE FRANCO

Jornal mínimo de ocho pesetas en el Ayuntamiento sevillano

Sevilla será uno de los mejores puertos del mundo

Sevilla, 13.—El general Queipo de Llano estuvo ayer tarde, acompañado del alcalde, señor Carranza, técnicos e ingenieros, visitando el lugar donde ha de construir el gran colector que forma parte de desviación del alcantarillado.

Las obras son de una importancia vital para Sevilla y para su puerto, hasta el extremo de que, sin ellas, todo el dinero invertido en la construcción de la dársena hubiera sido improductivo.

El general Queipo de Llano, acompañado del alcalde don Ramón de Carranza, y de los ingenieros señores González, Garrido e Izquierdo, escuchó las explicaciones de los técnicos, por las que se interesó en grado sumo, recorriendo detenidamente todas las obras.

Su visita terminó al anochecer. El general expresó su satisfacción porque esta importantísima obra de Sevilla, primer paso hacia la conversión del puerto de la ciudad del Betis en uno de los mejores (interiores) del mundo, se inicié con los albores de la victoria definitiva de la Revolución Nacional-Sindicalista, que preside el Caudillo Franco.

Los jornales de los obreros sevillanos del Municipio

Sevilla, 14.—El Ayuntamiento ha acordado elevar el jornal de los obreros, ninguno de los cuales podrá percibir menos de ocho pesetas diarias.

Pilar Primo de Rivera en Huelva

Huelva, 14.—Ha llegado la jefa nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera. Ha sido recibida por las autoridades, mandos de Falange y nutrida representación de la Sección Femenina.

Pilar visitó los servicios de Falange Española Tradicionalista e inspeccionó el campamento marítimo.

El Gobierno polaco ha retirado su representante de la zona roja

ESPAÑA E ITALIA CONTRA LOS SOVIETS

Italia se siente orgullosa de estar incondicionalmente al lado del pueblo Español

El secreto de la tragedia española es este: España era una óptima base para la guerra contra el Fascismo

Milán.—Con el título «España e Italia contra los soviets», el periodista italiano Cesare Giardini ha escrito en «Il Popolo d'Italia» el siguiente artículo: «Escritores, poetas, historiadores han hablado siempre de España, para decirlo con palabras de Cervantes, mezclando con una verdad mil mentiras. La «Leyenda negra» no es cosa de hoy, ni de ayer. Es el producto de una sistemática denigración de la cual España ha sufrido en todos los tiempos, y que se ha ejercido incansablemente contra su historia, contra su civilización, contra su cultura.

En el período trágico que España está atravesando, la «leyenda negra» ha resurgido con nuevo vigor. A la caída de la Monarquía, en el desorden tan próximo a la anarquía durante el cual la República arrastró durante un lustro su vida oprobiosa, y en la guerra civil, «última ratio» de una situación sin salida, se quiso ver por parte de muchos la prueba de una orgánica imposibilidad de España de vivir como nación y de encontrar en sí misma los elementos de toda civilización.

Teatro Cervantes Para mañana jueves

En las secciones de siete y media y once noche se proyectará la película de gran interés y emoción, hablada en español

El expreso de Shanghai

Por los grandes artistas de la pantalla Marlene Dietrich, Clive Brock y Charlie Chan

Poca cosa en la vida de una nación milenaria. Hubo entre las fuerzas disolventes que pretendieron destruir la España grande y eterna del pasado, intentando cerrarle todo camino de redención y de salvación, un elemento aglutinante que las coaligó a todas contra un único enemigo: este elemento era el antifascismo.

El objeto principal que Moscú, de acuerdo con la masonería, se proponía alcanzar con su acción en España, era el sitiar y cercar a la Italia fascista, como gran baluarte que se opone a la expansión del bolchevismo en Occidente. Las consignas eran precisas. En Moscú, en Julio de 1935, un año antes, por consiguiente, de estallar el Movimiento de Franco, en ocasión del VII Congreso de la Internacional Comunista, el búlgaro Dimitroff señalaba en el fascismo el único, verdadero, gran enemigo de la revolución comunista y presagiaba la formación de los diversos frentes populares con estas palabras: «Nosotros, comunistas, somos un partido revolucionario. Pero estamos prontos a iniciar acciones jun-

tamente con otros partidos que luchan contra el fascismo en diversos países del mundo. Señalamos la posibilidad de formar en las actuales condiciones de crisis política un Gobierno de frente único antifascista. En la medida en que este Gobierno desencadene una lucha real contra los enemigos del pueblo, conceda libertad de acción a la clase obrera y al partido comunista, nosotros, comunistas, lo apoyaremos con todos los medios y lucharemos en la primera línea como soldados de la revolución.»

Todo el secreto de la tragedia española está en estas pocas líneas. España era una óptima base para la guerra contra el fascismo; mejor aún si a esta base hubiese podido añadirse la francesa; también esto fué intentado y, tal vez, sin la intervención oportuna de Franco la tentativa hubiera triunfado. Todo esto sirve para definir el carácter de la lucha que ensangrienta a España; ésta—escribe el general Belforte en su libro sobre la guerra española—tiene dos aspectos: uno general, lucha tremenda entre dos ideas, entre dos universalismos que aspiran ambos a la hegemonía; el universalismo de Moscú y el de Roma, el comunismo anarcoide, destructor de la civilización latina; el otro especial, lucha de la Internacional roja contra el fascismo. Esta guerra no es un asunto privado de España», afirmaba Stalin ya en Octubre de 1936, cuando ni un voluntario italiano había puesto el pie todavía en tierra ibérica; «es nuestro deber ayudar al pueblo español». Ante semejante provocación, la actitud de Italia no podía ser dudosa.

Disolución de la Cámara y Senado polacos

Varsovia, 13.—El Presidente de la República ha decretado la disolución de la Cámara de Diputados y del Senado a raíz de los cambios que se consideran esenciales en la vida interna del país, haciendo resaltar la necesaria participación de masas más considerables en la vida del Estado. Otro Decreto, que vendrá a continuación, fijará la fecha de las nuevas elecciones.—FARO.

El secreto de la tragedia española está en estas pocas líneas. España era una óptima base para la guerra contra el fascismo; mejor aún si a esta base hubiese podido añadirse la francesa; también esto fué intentado y, tal vez, sin la intervención oportuna de Franco la tentativa hubiera triunfado. Todo esto sirve para definir el carácter de la lucha que ensangrienta a España; ésta—escribe el general Belforte en su libro sobre la guerra española—tiene dos aspectos: uno general, lucha tremenda entre dos ideas, entre dos universalismos que aspiran ambos a la hegemonía; el universalismo de Moscú y el de Roma, el comunismo anarcoide, destructor de la civilización latina; el otro especial, lucha de la Internacional roja contra el fascismo. Esta guerra no es un asunto privado de España», afirmaba Stalin ya en Octubre de 1936, cuando ni un voluntario italiano había puesto el pie todavía en tierra ibérica; «es nuestro deber ayudar al pueblo español». Ante semejante provocación, la actitud de Italia no podía ser dudosa.

Bonnet se ha entrevistado con Alvarez del Vayo

Ginebra, 13.—Durante la estancia del ministro de Negocios Extranjeros francés, Bonnet, en ésta, visitó al ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo. Aunque de esta entrevista se ha guardado la más absoluta reserva, se sabe que el ministro se ocupó en ella de la nueva resolución que el Gobierno español de Barcelona presentará al proyecto, y en el que hará constar que la no intervención debe darse por terminada ante la acción de Alemania e Italia. La discusión de esta resolución tendrá lugar en los últimos días de la Asamblea.—FARO.

EL OBISPO DE PENNSYLVANIA HABLE DE LAS PERSECUCIONES CONTRA LA IGLESIA EN LA ZONA ROJA

Nueva York, 13.—El obispo John Cannon de Frie (Pensylvania), que acaba de regresar de la España roja, donde ha hecho una encuesta de las persecuciones contra la Iglesia, declaró ayer que sus peores temores han sido confirmados. Añadió que los simpatías del pueblo americano están al lado de Franco si la propaganda continúa y las falsas informaciones no turban la imagen que tiene del conflicto español.—FARO.

Se acentúa la acción de los activistas árabes

Jerusalén.—Kahamyunjs, último presidente de la frontera egipcia, resaltó la Oficina de Correos y la Los asaltantes de la Oficina de Aduanas, varios fusiles se han apoderado de municiones, introduciéndose, igualmente según declaraciones de agentes de espionaje, no había fusiles». Otros de Policía han incendiado el puesto base de los fusiles que allí había. En las barricadas levantadas por las tropas británicas en el mercado árabe ha sido detenido.—FARO.

Tranquilidad casi completa en el frente del Ebro

Impresión de la jornada. 14.—Después de la victoria de ayer, en la cual resultaron prisioneros más de cien milicianos rojos; en las primeras horas de hoy la tranquilidad ha sido casi completa en los distintos frentes de combate. Tal cual cañonazo, alguna intervención de los equipos de ametrallamiento, pero en resumen, un intervalo de calma.—D. R. V.

LO QUE CUENTAN LOS PRISIONEROS

(Crónica del frente del Ebro, facilitada por la Agencia Faro).—Tan apenas cubiertas sus carnes por una guerrera hecha jirones y un destrozado pantalón, sin rpeusto de ropa interior, ni cosa que lo parezca, calzando unas rotas alpargatas, hemos contemplado al pobre prisionero.

Ha desfilado con un grupo llegado del frente y todavía está bajo la impresión del asombro que le ha causado ver la ciudad repleta de vida, con su comercio normal, con su animación extraordinaria de la media tarde, en su animadísimo vivir de taxis, tranvías y camiones... Especialmente le han llamado la atención las tiendas de comestibles y las confiterías, con sus escaparates repletos de golosinas.

—Si vieran los pobres camaradas cuanto yo he visto en mi rápido desfile por Zaragoza, no tendrían eficacia las arengas de los comisarios políticos ni las amenazas de los oficiales extranjeros.

—¿Tan mal comen?—le he preguntado.

—¿Ve usted la indumentaria que me adorna?, pues todavía está peor mi estómago. El muchacho demuestra en su conversación una cultura bastante elevada, que no está en armonía, ni mucho menos con su aspecto externo. Esta consideración pone en nuestros labios una pregunta que indica nuestra extrañeza, y responde:

—Al principio de la guerra creíamos que en realidad el abandono de pueblos y ciudades era debido a una premeditada estrategia y que llegaría un momento en que podríamos triturar al enemigo, pero hoy todos estamos convencidos de que nuestros avances no conducen más que a ocasionarnos cientos de heridos que llenan las ambulancias y a que día a día vayan desapareciendo los amigos, los compañeros, todos, que tan alegres estábamos creyendo que íbamos a luchar por la causa del pueblo.

—¿?)

—La mayoría lucha como yo luché; como un autómatas, sin ilusión y sin esperanza.

Nos separamos de este pobre desengañado al que hemos pronosticado que todavía vivirá horas felices y relacionamos esta escena con las noticias que llegan del frente del Ebro, donde continúa la lucha para vencer la desesperada resistencia enemiga, pensando en que si pudieran ver la realidad de nuestra retaguardia los milicianos marxistas compañeros del desengañado prisionero, la guerra tendría un final próximo. En verdad que estos contraataques de hoy del frente del Ebro, y que han sido felizmente rechazados, no se hubieran realizado si los pobres muchachos rojos pudiesen darse una vueltecita por Zaragoza.—FARO.

LA SOCIEDAD DE NACIONES

Bonnet se ha entrevistado con Alvarez del Vayo

Ginebra, 13.—Durante la estancia del ministro de Negocios Extranjeros francés, Bonnet, en ésta, visitó al ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo. Aunque de esta entrevista se ha guardado la más absoluta reserva, se sabe que el ministro se ocupó en ella de la nueva resolución que el Gobierno español de Barcelona presentará al proyecto, y en el que hará constar que la no intervención debe darse por terminada ante la acción de Alemania e Italia. La discusión de esta resolución tendrá lugar en los últimos días de la Asamblea.—FARO.

LA FARSA DEL LEGALISMO ROJO

Pruebas y datos oficiales del asalto al Parlamento y al Poder por el Frente Popular

Por José María Castro

A continuación publicamos un artículo del insigne publicista don José María Castro, uno de los escritores más especializados en cuestiones exteriores, que tantas veces ha demostrado su competencia y acierto al enjuiciar la cuestión exterior.

Sus juicios han sido varias veces transcritos por los más importantes diarios extranjeros. Hasta en el Japón han sido sus artículos muy apreciados.

También ha recibido nuestro colaborador efusivas felicitaciones por los que en nuestra Patria están el frente del ministerio del Exterior, declarando que sus escritos constituirían un gran servicio para la Patria.

Una de las falsas afirmaciones que más explota ese equipo de sinvergüenzas que tiranizan la zona roja, es la de que ellos son un Gobierno legal, constituido a virtud del sufragio universal, y nosotros un grupo más o menos numeroso de rebeldes, que nos sublevamos porque el voto popular nos fué adverso en las últimas elecciones.

Claro que esta hueste de malvados, si se dirigiesen con tan burda mentira a españoles enterados y conscientes, no conseguirían nada; pero en el extranjero, o por falta de datos o porque les conviene hacer como que lo creen, la especie se abre camino y hay muchos microcefalos intelectuales que lo repiten y hasta lo defienden.

Realmente, en justicia, hay que reconocer que no se sabe qué es lo más repulsivo y lo que más caracteriza a los rojos: si su ferocidad criminal con estigmas de barbarie asiática o su hipocresía y su capacidad para la mentira, el enredo, la simulación y el engaño.

Superan en esto a todos los farsantes conocidos, y como en el mundo hay muchos auténticos memos, para deshacer la farsa es conveniente recordar los hechos que a continuación exponemos y que prueban:

1.º Que ni el presidente Azaña ni su Gobierno son legales, ni lo han sido nunca, pues teniendo minoría de votos en las últimas elecciones, se apoderaron del Poder y de la primera magistratura por la fuerza y la violencia, falseando la ley y el sufragio.

2.º Que desde el primer momento, por su actuación cínica y criminal, presidente y Gobierno se colocaron fuera de toda ley humana y divina. Y 3.º Que los que se sublevaron lo hicieron obligados por la necesidad, ejerciendo el derecho de legítima defensa y para cumplir con la obligación sagrada de defender el honor, la integridad y la vida de la nación.

Veamos primeramente cómo se falseó el resultado electoral, primera gran mentira, por medio de la cual el Frente Popular se apoderó del Parlamento y del Poder:

Las elecciones de Febrero de 1936 dieron, según los datos estadísticos oficiales, el siguiente resultado: Frente Popular..... 4.336.000 votos Derechas y Centro. 4.910.000 "

Pero, como sin esperar a la proclamación de diputados, ni a la celebración de la segunda elección (que en muchos distritos tenía que repetirse), por la presión de las masas y las revueltas callejeras, el cobarde político masón Portela Valladares, que presidía el Gobierno, lo abandonó precipitadamente, y como nadie (neutral) quiso sustituirle en aquellas graves circunstancias, se apoderó de él Azaña, convirtiéndose así, de uno de los beligerantes, en el árbitro de las elecciones. En los pueblitos libres el Estado se declara neutral en la contienda electoral; aquí tomó partido. El Poder público, el juez de campo se convirtió en instrumento del que mandaba. Así, con 574.000 votos menos que sus adversarios, el Frente Popular, después del escrutinio, tradujo como sigue el resultado electoral:

Frente Popular: 256 diputados proclamados. Derechas y centro: 217 diputados proclamados. Total, 39 diputados de más. Los procedimientos empleados para conseguir este milagro fueron de «lo más legal» y asombroso que se conoce. Por ejemplo: en la ciudad de Valencia el comunista Uribe, que iba derrotado y en uno de los últimos lugares, amenazando en público, pistola en mano al presidente de la Junta de escrutinio, que era el decano del Colegio de Abogados señor Ibáñez Rizo, le obligó a que se le proclamase en primer lugar.

Atropellos criminales como este ocurrieron en La Coruña, en Cáceres y en muchas circunscripciones.

En posesión de esta «legítima» mayoría, se constituyeron el Parlamento y la Comisión de Actas y, como es natural, dada la «honradez» de sus componentes, la mayoría de las actas de los diputados de derechas fueron anuladas. Como se ve esta es la legalidad del revolver y de la pistola.

El cinismo y la osadía de esa Comisión de Actas fueron tan escandalosos, fueron tantas las brutalidades que cometió, que su presidente, el socialista Indalecio Prieto, dimitió el cargo, declarando: «Yo me voy porque no puedo de ninguna manera estar de acuerdo con las decisiones que aquí se toman».

Si serían sinvergüenzas los componentes de la Comisión para llegar a avergonzar con su actuación al desafortunado Prieto! Es que los atropellos, los despojos de actas eran tan manifiestos, tan repugnantes, que ni siquiera Prieto se atrevió a pasar por ellos.

Con estas maniobras «legales», anulando, mejor dicho, robando 40 actas a los diputados de derechas y apropiándose en favor de los candidatos de izquierdas derrotados, la Cámara que d'ó constituida en la forma siguiente:

Frente Popular: 295 diputados. Derechas y centro: 177 diputados.

Añádanse otras muchas actas arrebatadas por las Juntas de escrutinio y por los medios que dejamos apuntados, y se verá que se desposeyó a las derechas y al centro de la mayoría de la Cámara que legalmente les correspondía.

¿Puede darse nada más legal ni más fácil? ¿No es un encanto esta pulcritud y esta democracia? ¿Cómo hay alguna nación en el mundo que pueda vivir feliz, si no tiene como base de su «legitimidad», como fuente de su soberanía un sufragio tan «puro» y tan «honesto»? Comprendemos que naciones de principios liberales y justicieros como Francia e Inglaterra tengan escrúpulos en desamparar a

un Gobierno, tan legítimo y tan moralmente formado como el del señor Azaña.

Constituidas así las Cortes, muy pronto la atmósfera se hizo irrespirable, para los disputados de derechas y para los republicanos moderados. Los insultos más groseros y las amenazas más brutales, sustituyeron a los discursos y las obligadas frases caballerescas y cortesces que se emplean en otros parlamentos. El presidente Martínez Barrio era desbordado y desatendido todos los días. Las coaliciones y la exhibición de pistolas en el hemicycleo eran frecuentes. Constituía una temeridad asistir a una sesión.

Aquello, más que un Parlamento, parecía una Convención, mejor un Club político extremista, o mejor aún, una taberna con parroquianos en pleno delirio alcohólico.

Por eso, un día en el paroxismo de su locura, y para acabar con todo obstáculo de moderación y de templanza que pudiera oponerse a sus insensateces, acordaron, ante el estupor del país, destituir nada menos que al Presidente de la República, Alcalá Zamora, al que todavía faltaban dos años para terminar su mandato. ¡Y como lo pensaron lo hicieron en menos de veinticuatro horas! Para esto tuvieron que violar la Constitución, no aplicando los artículos pertinentes, sino los que les parecieron mejor para sus fines.

Destituyeron a Alcalá Zamora y nombraron sin ninguna garantía legal y por los procedimientos que se les antojó imponer, al nefasto Azaña. Con esto la Revolución se había ya infiltrado en todos los organismos del Estado. España, desarmada, maniatada y sin defensa alguna, quedaba a merced de la horda. Hablar, pues, de Gobierno legal y de voluntad democrática en la España del Frente Popular, es un amargo sarcasmo.

Como queda visto, fué ilegal el Parlamento del 36, ilegal el Gobierno que sobre la ilegalidad anterior se constituyó e ilegal el nombramiento de Presidente de la República, asentado sobre la ilegalidad de la destitución del anterior.—S. P. E. S.

En el «Campamento de Jerarquías locales instalado en Coca se siguen explicando las lecciones del Cursillo Se han explicado diversas materias de orientación nacional sindicalista

En el «Campamento de jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., de Segovia», instalado en el pinar de Coca, en el lugar denominado «El Sequero», se siguen explicando por los delegados provinciales las lecciones correspondientes al cursillo de orientación nacional sindicalista.

La primera lección explicada ayer estuvo a cargo del camarada Marcos Cristóbal Sánchez, jefe provincial de Propaganda, quien trató el tema «La Nación, Unidad, Imperio». Comienza diciendo que van a irse desarrollando los 26 puntos de la Falange y que antes conviene ver lo que dentro de ella significan dichas 26 afirmaciones.

Se hace ver por qué no puede tener el Movimiento un programa. Después se habla de la Nación y de la Patria, aclarando con ejemplos nuestros conceptos de Nación. La Unidad lo significa todo para la Nación. Sucede igual que con la Unidad para la Falange Española Tradicionalista.

La última lección del día de ayer corrió a cargo del camarada Esteban Collantes, sobre el tema arriba indicado.

Explica cómo en el Génesis impuso Dios al hombre la obligación de ganar el sustento, no como castigo, sino como redención. Habla de los sentimientos de piedad y de probidad generadores de la virtud de la justicia. Trata de las relaciones del trabajo según la doctrina nacionalsindicalista y las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno».

Termina analizando el Fuero del Trabajo. Todas las lecciones han sido seguidas con el mayor interés, elogiándose el acierto de cuantos intervienen en este cursillo de orientación y perfeccionamiento.

En la capilla de las Siervas de María

La novena de la Santísima Virgen de la Salud

Solemnes fueron los cultos que desde el día 3 al 11 del mes en curso celebraron en honor de su excelsa Patrona, la Santísima Virgen de la Salud, las siervas de María ministras de los enfermos, de esta ciudad de Segovia.

Consistieron éstos en una misa rezada que todos los días se dijo a las ocho y media; en otra armonizada que, aplicada por las familias que costeaban los cultos, tuvo lugar a las nueve, y en el acto de la tarde en que, después de exponer a Su Divina Majestad, se rezó la estación, el rosario y se hizo el ejercicio de novena propio del día, al que siguió la bendición y reserva del Santísimo Sacramento y solemnisima salve o gozos, en los que el último día ofició de preste el muy ilustre señor vicario general del Obispado don Aurelio del Pino.

Los tres últimos días hubo sermón que predicó el reverendo Padre Juan María Gorriochi, quien con verdadera elocuencia y unción evangélica trató del poder, sabiduría y amor de la Santísima Virgen de la Salud, exponiendo cómo, mediante ellos, proporciona la salud al cuerpo y sana las enfermedades del alma, valiéndose de la sierva de Dios, María Soledad Torres Acosta para erigir en el mundo el benemérito Instituto de Siervas de María, que tan eficaz ayuda prestan para conseguir la salud espiritual y corporal.

Durante los nueve días la citada Comunidad ha tributado a su benditísima Madre, que entre resplandores de luz y multitud de flores se ofrecía atrayente y sugestiva en el centro del altar, preciosamente adornado, el fervoroso homenaje y rendida ofrenda de adoración y filial amor, y la ha dedicado y ofrecido los cánticos más escogidos de su variado y selecto repertorio musical, y lo mejor y más delicado de sus plegarias que eran clamor, suspiro, voces penetrantes de petición por las necesidades de España y por el triunfo pronto y definitivo de nuestras armas.

Una distinguida y numerosa concurrencia de fieles llenó todos los días de tan solemne novenario la recogida capilla, dando con ello una prueba más de amor y veneración a la Santísima Virgen, bajo su consoladora advocación de Nuestra Señora de la Salud, y de gratitud a las siervas de María, que con tanta abnegación y desinterés asisten a los enfermos por grave y contagiosa que sea la enfermedad que padezcan.

La Granja honra a sus héroes

La Comisión gestora de este pueblo ha tenido una idea feliz, digna de los más cálidos elogios: traer, para rendirles el último homenaje, los restos mortales del heroico teniente de la Guardia civil don Casimiro Maderuelo Gómez, muerto en el Hospital de Oviedo el día 9 de Septiembre de 1936, a consecuencia de las heridas que recibiera en San Esteban de las Cruces, cuando luchaba por la España de Franco al frente de un puñado de valientes. Llegaron aquí las preciadas reliquias cuando se cumplía el segundo aniversario del fallecimiento del señor Maderuelo. A las nueve y media de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, ofició un funeral solemne aplicado por el alma del indicado señor y por las de todos aquellos que, habiendo nacido en La Granja, cayeron en los distintos frentes en la gloriosa defensa de España. Y tenía el propósito la Comisión gestora de exponer los restos del señor Maderuelo en la plaza de España para que los hubieran rezado

La Secretaría provincial y las Jefaturas locales El secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Luis Aragones, explica el tema «La Secretaría provincial y las Jefaturas locales. Servicios burocráticos de estas últimas».

Explica primero cómo han de solicitarse los carnets definitivos y objeto que tienen, quiénes son militantes y adheridos. Señala después la forma

Partido de pelota

El domingo, día 13 del actual, a las cuatro y media de la tarde, en el frontón Verdugo, tendrá lugar un gran partido por los ases de la pelota

GARCIA y UBIS contra MARTIN y HERRANZ

¡Segovianos! Todos al frontón Verdugo, a presenciar este sensacional partido Gran concierto de música por el guitarrista de la localidad don Anastasio López Veán programas de mano

ma de tramitar las solicitudes de ingreso y las de carnet definitivo. Objeto de esta última tramitación y normas que han de tener para facilitar el servicio.

Habla después de las hojas de servicios y sanciones para unir al expediente personal.

ANIS LAS CADENAS

De finísimo paladar Nuestros consumidores son la mayor garantía de su calidad

Pedidos a HERNANDEZ Cervantes, 7. Segovia

un responso, y desde allí, organizada la manifestación de autoridades, Ejército, milicias y pueblo, los hubieran llevado al cementerio. La lluvia torrencial impidió que se pudieran lograr esos deseos. No obstante, fué muy grande el número de personas que acudieron al depósito y lugar donde recibieran cristiana sepultura los restos del heroico militar.

A las doce se descubrió una lápida en la casa donde nació el señor Maderuelo (Verderones, número 10), que dice: «En esta casa nació el heroico teniente de la Guardia civil don Casimiro Maderuelo Gómez, caballero de primera clase de la Orden militar de María Cristina y Laureada de San Fernando, colectiva. Murió gloriosamente por Dios y por España en la defensa de Oviedo el día 9 de Septiembre de 1936. El Ayuntamiento de San Ildefonso le dedica este recuerdo para perpetuar su memoria».

El pertinaz aguacero fué causa de que las autoridades no pudieran hacer el panegírico del finado. No importa: ahí está la lápida para recordar sus méritos y para ejemplo de las generaciones venideras.

A todos los actos asistieron las autoridades civiles y militares, el pueblo, el excelentísimo señor gobernador civil de Segovia, teniente coronel jefe de la Comandancia con la representación del general de la Guardia civil, delegado de Orden público, una nutrida representación de jefes y oficiales del Cuerpo a que perteneció el señor Maderuelo, venida expresamente, numerosos jefes y oficiales y gran cantidad de soldados y milicianos de San Ildefonso. Cuatro de éstos dieron guardia de honor al túmulo. Todo el pueblo tributó un sentido homenaje a los restos del glorioso y heroico teniente y a su dolorida familia.

La Granja, 9-9-38. Tercer Año Triunfal.

La música en los paseos

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros mañana, a las ocho, en la plaza de Franco: «Hoy torea Marcial», pasodoble; Retana; «Entre naranjos», capricho valenciano; Refé; «Airiños, aires!», rapsodia gallega; Freire; «Opera Carmen», fantasía; Bizet; «En la Alhambra», serenata; Bretón; «Cielo andaluz», pasodoble; Marquina; Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., canto nacional.

Se necesita dependiente para la Razón, Casa Aurelio

«El Racimo de Oro».

Se necesita un dependiente para el mostrador de casa de Cándido.

Se necesita vaquero desde 1.º de Octubre. Para tratar con el representante de los pastos de Torrecaballeros.

Vacante Se halla la plaza de farmacéutico del pueblo de Briviesca. Las solicitudes se dirigirán al alcalde de dicho pueblo.

Vendo macho romo en buenas condiciones, de nueve a diez años. Para tratar, Isidoro del Río, en Navas de Oro.

Se vende casa en buenas condiciones; tiene grandes cuartos y corral. Razón, en la misma, José Zorrilla, 177.

Se vende una vaca suiza recién parida del segundo. Para tratar, Tomás Arribas, en Rebollo.

Se vende una pareja de machos romos, de nueve años, mancha la cuerda y un dedo, por dejar la branza. Para tratar, Irene Pérez, en Mazaruela.

Guardería vacante. Se halla la plaza de todo el ganado de Oropesa de Benjumea. Para tratar, con el alcalde del mismo.

Vendo vaca suiza del tercer parto, abundante producción, más de 40 cuartillos. Para tratar, Eusebio López Benito, Aldealengua Pedraza.

MOSTO PALACIO La bebida ideal para el verano CASAVELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 20

Cuidad vuestros hijos con Papilla Infantil Montaner Alimento fosforado de destete LABORATORIOS MONTANER Zaragoza Representante M. PUEYO ALASTRUEY Plaza Santa Eulalia, 10, principal

J. H. DE NICOLAS Médico oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, núm. 28

FINO COQUINERO Amontillado finísimo Osborne

Lea usted EL ADELANTADO

7-9-38. Tercer Año Triunfal.

¡Presente! Corresponsal

7-9-38. Tercer Año Triunfal.

Lea usted EL ADELANTADO

7-9-38. Tercer Año Triunfal.

Lea usted EL ADELANTADO

7-9-38. Tercer Año Triunfal.

Lea usted EL ADELANTADO

7-9-38. Tercer Año Triunfal.

ANIS LAS CADENAS De finísimo paladar Nuestros consumidores son la mayor garantía de su calidad Pedidos a HERNANDEZ Cervantes, 7. Segovia

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañado de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

«Electrón» Unico taller que puede reparar su radio en Segovia. Juan Bravo, 52, principal.

Vacas novillas y terneras, raza holandesa, se venden. Navas de Oro, Manuel de Miguelsanz, infantería.

Para caza Penales, Girando papeles, documentos en asuntos en Ministerios, Gestión veinticuatro horas Gestorum Nacional, apartado 3.7, Vitoria.

Aficionados a la fotografía. Revelan los clichés y se hacen las copias. Corpus, 8.

Se alquila piso principal con muebles. Razón, San Agustín, 5, Segovia.

Vendo o arriendo por tenerme que incorporar en filas, 150 ovejas merinas, de dos a cinco años. Para tratar, Luciano García, en Cobos de Segovia.

Por enfermedad Se traspañe negocio de gran rendimiento. Informes en la Administración del periódico.

Se vende muy barata portada de establecimiento, una vitrina y maderas y cercos. Razón en Herranz, Plaza Mayor, 5, Telf. 272.

Radio-reparación Modernos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Se necesita dependiente para la Razón, Casa Aurelio «El Racimo de Oro».

Se necesita un dependiente para el mostrador de casa de Cándido.

Se necesita vaquero desde 1.º de Octubre. Para tratar con el representante de los pastos de Torrecaballeros.

Vacante Se halla la plaza de farmacéutico del pueblo de Briviesca. Las solicitudes se dirigirán al alcalde de dicho pueblo.

Vendo macho romo en buenas condiciones, de nueve a diez años. Para tratar, Isidoro del Río, en Navas de Oro.

Se vende casa en buenas condiciones; tiene grandes cuartos y corral. Razón, en la misma, José Zorrilla, 177.

Se vende una vaca suiza recién parida del segundo. Para tratar, Tomás Arribas, en Rebollo.

Se vende una pareja de machos romos, de nueve años, mancha la cuerda y un dedo, por dejar la branza. Para tratar, Irene Pérez, en Mazaruela.

Guardería vacante. Se halla la plaza de todo el ganado de Oropesa de Benjumea. Para tratar, con el alcalde del mismo.

Vendo vaca suiza del tercer parto, abundante producción, más de 40 cuartillos. Para tratar, Eusebio López Benito, Aldealengua Pedraza.

MOSTO PALACIO La bebida ideal para el verano CASAVELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 20

Cuidad vuestros hijos con Papilla Infantil Montaner Alimento fosforado de destete LABORATORIOS MONTANER Zaragoza Representante M. PUEYO ALASTRUEY Plaza Santa Eulalia, 10, principal

J. H. DE NICOLAS Médico oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, núm. 28

FINO COQUINERO Amontillado finísimo Osborne

Lea usted EL ADELANTADO

7-9-38. Tercer Año Triunfal.

¡Presente! Corresponsal

7-9-38. Tercer Año Triunfal.

Lea usted EL ADELANTADO

7-9-38. Tercer Año Triunfal.

Lea usted EL ADELANTADO